

# 精准扶贫 不落一人

## 脱贫出列信心足

### ——大路乡神堂铺村精准扶贫见闻

记者 柯常智 通讯员 刘敏 朱汉平

10日,通山县大路乡神堂铺村9组村民蔡杰凯,一大早就起了床,乐呵呵地忙前忙后。

回想起这两年的家业,蔡杰凯笑得合不拢嘴:去年县乡有关部门拨付6万元扶贫贷款,帮助购回8头母牛、1头公牛,开启了养牛生涯。

蔡杰凯给记者算了一笔账:按正常繁殖规律,预计每年可繁殖子牛5头。待长成壮牛后出售,每头牛可获纯利8000元,这样以后仅养牛一项的年纯收入就可达到4万元,全家4口人,人平年收入可达1万元,将远远超出目前的收入脱贫线。

神堂铺村党支部书记冯大弛告诉记者,在该村像蔡杰凯一样,通过发展养殖

业致富的贫困户已达到24户。

作为全县重点贫困村之一,神堂铺村前年在县扶贫工作队的指导下,按照“户主申请,群众投票识别,三级会审,公告公示,乡镇审核,县级审批,入户登记”的工作要求,采取“九不评”和“七步法”,从全村甄别出贫困户94户。

“是党和政府的关怀,唤起了我的生活信心。”13组村民夏亚利说,他家6口人,三代同堂,房屋破旧不说,妻子还常年患病,一家人的生活全靠儿子每年务工的1万多元收入维持,生活困窘不堪。

现在政府不仅通过易地搬迁安置帮他盖新房,还将他家的100多亩荒山流转给楚山合作社种植油茶,以及将他安排到合作社务工,使他不仅有了股权收入,

还有了固定的工资收入。

和兴养殖合作社负责人蔡汉平的养殖场里,每天都聚集着来自13个贫困家庭的劳力。

他们不仅是养殖场的工人,通过干活学技术、挣工资,而且还把政府发放的扶贫贴息贷款投入到养殖场,成为合作社的股东,解决了自己无致富技术、无生产门路的发展难题。

记者了解到,仅今年,每个贫困户从养殖场挣得的工资和“分红”收入就接近2万元。

“我村的实践表明,要按期完成精准扶贫工作目标,就必须让群众发展有项目,致富有门路。”冯大弛说,两年来,该村按照低保政策兜底一批、易地搬迁安置一批、发展产业带动一批、扶持生产和就业脱贫一批的“四个一批”工作要求,先后组建成立种养合作社4个,兴办养猪、养鸡场3个,兴建油茶种植基地1008亩、小龙虾养殖基地350亩,有18户贫困户通过易地搬迁实现脱贫,26户贫困户被纳入低保,50户在合作社和养殖场的带领下走向脱贫。伴随全村302名贫困人口在今年摘下“贫困帽”,该村今年整村脱贫出列的攻坚目标一定能够如期实现。

置一批、发展产业带动一批、扶持生产和就业脱贫一批的“四个一批”工作要求,先后组建成立种养合作社4个,兴办养猪、养鸡场3个,兴建油茶种植基地1008亩、小龙虾养殖基地350亩,有18户贫困户通过易地搬迁实现脱贫,26户贫困户被纳入低保,50户在合作社和养殖场的带领下走向脱贫。伴随全村302名贫困人口在今年摘下“贫困帽”,该村今年整村脱贫出列的攻坚目标一定能够如期实现。

### 走进贫困村 ⑫



### 农民变成产业工人

11日,通山县大路乡新冯桥村贫困户张石生在草莓基地务工。

该乡实行“土地租赁+返聘务工”带贫困户增收,鼓励和引导贫困户将土地经营权有序流转,同时组织土地流转后的贫困户劳动力,成立农机、施肥、修剪、打药等劳务服务队,让贫困农民变成产业工人。

记者 张大乐  
特约记者 李江湖 摄



## 绿色丛林中放飞梦想

记者 张敏 特约记者 胡剑芳 李曼媛 通讯员 徐隽 孟巨峰

员,工资有3000多元。

小夫妻俩每月一万多的收入,本可以在大都市过上比较轻松的生活。

然而,他们总是忘不了家乡美丽的山花,忘不了满山翠绿的青竹,更忘不了乡亲们渴望致富的眼睛。

何不回去创业,回报家乡?在浓浓乡愁的驱使下,当年年底,夫妻俩双双辞去工作,带着三十多万元的积蓄回乡开始创业。

创业之梦想容易,做起来却困难重重。首先双方父母反对,甚至发出如此狠话:“在外打工工资不错,为什么要回来,我们在山里穷了一辈子没办法了”、“你们要是不听话,我们就认你们”……

跟父母分析了在家创业和打工的当前

利益和长远利益,分析了能在家里照顾亲人和了却思乡的焦虑后,夫妻俩赢得了双亲的支持。

通过网上查找养殖的相关条例、技术和销路,到咸宁周边的乡镇学习经验,到外省学习,夫妻俩利用家乡丰富的山地资源,创办了奇石生态综合养殖场。

创业的道路总是荆棘满布。在养殖过程中,由于缺乏经验,防疫工作没跟上,导致病菌交叉感染,三天之内差不多死了30多只羊,一周内死了300多只鸡,损失达七八万元。那几天,许颖总是以泪洗面。

“自己选择的路不能让人看笑话,擦干眼泪继续干。”李波说,那次以后,他们开始到处取经求教,从母羊分娩、羊羔防疫、

喂养直到出栏,每一道工序都丝毫不敢马虎。为了保证品质,养殖场内采取全放养的方式。

经过摸索实践,养殖场逐步走上正轨。因羊要养到2岁才出栏,鸡要养到1年才出售,为了补充雨雪天气中的饲料,他们在养殖场周围种了黑麦草、玉米、大豆等精饲料,养殖规模迅速发展到存栏200头羊,3000只鸡。

一份辛劳,一分收获。2013年起养殖场的收入就达到了10万元以上,这几年一直行情看涨。

同时,为了吸引游客,他们做起了山间养殖与休闲一体的生态农庄,将养殖、观花赏竹、品农家乐相结合,走养殖与生态旅游相结合道路。

用心写下梦想,用爱回报大家。随着规模的扩大,夫妻俩对接了几个贫困户,帮扶他们脱贫致富。未来,他们致力于把产业做大做强,带动更多贫困村民一起致富奔小康。

有价格承诺,不履行或者不完全履行的;

(十三)谎称收购、销售价格高于或者低于其他经营者的收购、销售价格,诱骗消费者或者经营者与其进行交易的;

(十四)采取掺杂、掺假,以假充真,以次充好,短缺数量等手段,使数量或者质量与价格不符的;

(十五)对实行市场调节价的商品和服务价格,谎称为政府定价或者政府指导价;

(十六)其他欺骗性价格表示。

三、经营者违反明码标价规定以及价格欺诈等价格违法行为,由价格主管部门依据《中华人民共和国价格法》、《湖北省价格条例》、《价格违法行为行政处罚规定》、《关于商品和服务实行明码标价的规定》和《禁止价格欺诈行为的规定》等有关法律、法规予以查处,并通过新闻媒体进行公开曝光。

咸宁市物价局

2016年10月18日

张方胜到大幕乡

## 调研指导精准扶贫工作

本报讯 通讯员周祖才、施锐报道:10月10日、16日,市委常委、宣传部长张方胜先后两次来到精准扶贫联系点——咸安区大幕乡调研指导精准扶贫工作。

10日下午,张方胜带领市委宣传部30名机关支部党员,与大幕乡泉山口村党员一起参加第十期“主题党日+”活动,随后到结对贫困户家走访慰问。当得知程传达的女儿在咸宁高中读书生活拮据时,张方胜为其解决燃眉之急,并鼓励程传达增强脱贫信心,嘱咐其女儿安心读书,学以致用。16日,张方胜再次来到大幕乡,先后实地察看了大幕乡双垅村楠竹加工厂、西山村千亩茶叶基地,随后到泉山口村召开座谈会。

在听取扶贫工作队及乡、村扶贫工作汇报后,张方胜要求,扶贫工作处于关键时刻,大家务必勤学深思,常走访,不断深化“三扶一助两促进”活动。在扶贫方面,重点引导贫困户克服“等靠要”思想,在相关政策扶持下通过勤劳摆脱贫困;在扶智方面,进一步发挥泉山口村农民学校的作用,因人、因户、因地开展培训,增强贫困户脱贫致富的智慧和本领;在扶贫方面,在争取政策资金扶持的同时,广开门路吸收社会资本的扶持,把小额信贷方案做细做实具体化,早日让贫困户受益。同时要科学做好扶贫规划,根据市委李建明书记关于建设樱花小镇的精准定位,加大基础设施建设和宣传工作力度,擦亮大幕乡绿色生态旅游名片。

刘复兴赴通山新屋村

## 督办精准扶贫工作

本报讯 记者朱哲、通讯员李成报道:17日,市人大常委会副主任刘复兴深入通山县黄沙铺镇新屋村,调研指导精准扶贫工作。

在该村油茶基地,刘复兴要求开动脑筋,争取项目资金支持,把项目做好做实,切切实实产生效益,服务群众。在村养殖场,刘复兴与养殖场负责人沟通,建议养殖场加大营销力度,增加饮食、生态采摘、旅游为一体的项目,形成综合带动效应。

在村委会,刘复兴召集了驻村扶贫工作队和村“两委”商讨扶贫、脱贫的办法和措施。听取扶贫工作开展情况、存在的困难和问题以及下一步工作打算的汇报后,刘复兴指出,推进精准扶贫,需要把握两个关键:一是抓好村级“两委”班子建设,“村民富不富,就看村干部”,村干部要积极作为,壮大村级集体经济,增加村里经济发展的底气;二是要抓好致富带头人建设,通过致富带头人的示范作用,引领村民争先恐后发家致富。

湖北精准扶贫推介会走进赤壁

## “三下乡”公益巡展启动

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健报道:10月17日是第三个全国“扶贫日”。当天上午,湖北精准扶贫优势资源推介会暨科技、文化、就业服务“三下乡”巡展公益活动启动仪式在赤壁市人民广场举行。

在活动现场,就业服务、名优品种展示、贫困地区优势资源推介、爱心扶贫企业产品推广等展区吸引过往群众纷纷驻足咨询,其中不少青年人现场填表应聘。

据悉,“三下乡”巡展是今年湖北“扶贫日”系列活动之一,由湖北省扶贫攻坚领导小组批准、省扶贫办指导、湖北日报传媒集团主办,荆楚网、黄冈鑫桥会展服务有限公司、武汉华顺会展有限公司和举办地相关单位共同承办。

活动旨在整合“政府、市场、社会”三方力量,促进贫困地区名优产品的农商对接、优势资源的开发利用和农民工的务工就业,并通过线上线下宣传报道,激发贫困地区经济发展活力、内生动力,加快贫困地区群众脱贫致富步伐。

6路电动公交车正式通车

## 美食节专线路线划定

本报讯 见习记者吴钰报道:18日上午,我市6路电动公交车正式通车上路,这是我市枫丹公司第三批正式通车的电动公交车。至此,我市1、2、6路公交车全线完成气电改电能源更新。

同时,为了适应旅游节的需要,10月28日至30日,枫丹公司将开辟美食节专线,分两条线路,共11台车。一条线从温泉客运中心出发,经过岔路口、中心花坛、到温泉谷·公园道;一条线从咸安南山三角洲出发经双鹤桥、咸宁大道、龙潭、碧桂园到温泉谷·公园道。

据悉,美食节专线公交车实行滚动发车,正常收费,运营时间从早8点到晚上8点,在途经的公交站点停靠。



日前,嘉鱼县潘家湾镇四邑新村,工人们正在开挖污水收集沟渠。该村将建设太阳能微动力污水处理工程,采用光电一体化技术,几乎无运行费用。工程投入使用后,该村的生活污水将得到有效治理,新村将更美。

记者 夏正锋 通讯员 汪中昌 摄

## 关于保持“湖北咸宁第八届国际温泉文化旅游节暨首届咸宁国际温泉马拉松赛”期间市场价格稳定的提醒告诫函

各经营单位、个体经营者:

为确保我市“湖北咸宁第八届国际温泉文化旅游节暨首届咸宁国际温泉马拉松赛”期间市场价格秩序的规范和价格总水平的基本稳定,市物价局对此期间各经营单位、个体经营者告诫如下:

一、经营企业在经营活动中必须严格遵守价格法律、法规。

(一)经营者应加强价格自律,诚信经营,自觉维护市场价格秩序;

(二)饭店、宾馆、休闲洗浴场、餐饮场所必须在醒目位置悬挂价目表,价目表收费标准要公示;

(三)客运出租车要严格遵守政府价格主管部门批准的价格标准,实行明码标价,严禁不打表等乱涨价行为;

(四)旅游景点门票价格及停车场收费标准要在醒目位置公示;

(五)大型购物场所、超市的商品要实行明码标价,严禁价格欺诈行为的发生;

(六)咸宁旅游节马拉松赛期间宾馆、饭店的住宿费、停车费、洗浴费及休闲娱乐等项目收费,价格一律不许上涨,维持节前价格水平;不得串通涨价、低价倾销等恶性竞争行为,扰乱市场秩序。

二、经营者不得有下列价格违法行

(一)标价签、价目表等所标示商品的品名、产地、规格、等级、质地、计价单位、价格等或者服务的项目、收费标准等有关内容与实际不符,并以此为手段诱骗消费者或者其他经营者购买的;

(二)对同一商品或者服务,在同一交易场所同时使用两种标价签或者价目表,以低价招徕顾客并以高价进行结算的;

(三)使用欺骗性或者误导性的语言、文字、图片、计量单位等标价,诱导他人与其交易的;

(四)标示的市场最低价、出厂价、批发价、特价、极品价等价格标示无依据或者无从比较的;

(五)降价销售所标示的折扣商品或者服务,其折扣幅度与实际不符的;

(六)销售处理商品时,不标示处理品和处理品价格的;

(七)采取价外馈赠方式销售商品和提供服务时,不如实标示馈赠物品的品名、数量或者馈赠物品为假劣商品的;

(八)收购、销售商品和提供服务带有价格附加条件时,不标示或者含糊标示附加条件的;

(九)相互串通或者通过行业协会、中介组织,以协议、决议、会议纪要、协调、口头约定等方式合谋涨价;

(十)捏造、散布涨价信息、囤积商品,造成不明真相群众排队抢购,并导致商品价格出现大幅度上涨;

(十一)虚构原价,虚构降价原因,虚假优惠折价,谎称降价或者将要提价,诱骗他人购买的;

(十二)收购、销售商品和提供服务前

咸宁天气:预计未来三天,高空环流较为平直,以多云天气为主,其中19日受低层弱波动影响,局部地区有短时阵雨。具体预报如下:19日:多云有阵雨,偏北风1~2级,19~26℃;20日:多云,,19~25℃;21日:多云,19~25℃。今天相对湿度:60~95%